ПАМЯТКА ДЛЯ ВЫЕЗЖАЮЩИХ В АНДОРРУ
НЕ ЗАБУДЬТЕ ДОКУМЕНТЫ!   заграничный паспорт, авиабилет,  ваучер, медицинскую страховку, доверенность на детей (если это необходимо).
Прохождение таможенного контроля

При прохождении физическими лицами через границу Российской Федерации используется система «красных» и «зеленых» коридоров. «Красный» коридор предназначен для туристов, у которых имеются товары, подлежащие обложению таможенной пошлиной, обладающие стоимостными и количественными ограничениями.
«Зеленый» коридор предназначен для туристов, не имеющих товаров или располагающих товарами, которые не облагаются таможенными пошлинами и на которые не распространяются ограничения на ввоз/вывоз.  

Вывоз валюты Разрешен вывоз наличной валюты или российских рублей, не превышающих, в общем объеме, 10000 долларов США в эквиваленте по курсу ЦБ РФ на день пересечения границы. В этом случае турист может осуществить проход по «зеленому» коридору.
Выезд из Российской Федерации и въезд в Российскую Федерацию граждане Российской Федерации осуществляют по действительным документам, удостоверяющим личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации (действующий заграничный паспорт). В случае поездки в страны-участницы Шенгенского соглашения в заграничном паспорте туриста должна быть проставлена отметка (действующая виза) соответствующего консульского учреждения, дающая право на въезд. Для выезда в Андорру оформляется любая Шенгенская виза с разрешенным выездом не менее двух раз или мультивиза. Ответственно отнеситесь к списку должников, не имеющих права выезда за границу. По  ст. 15 ФЗ 'О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию ' человек не имеет права выезда за границу в случае не исполнения обязательства, наложенных судом: неоплаченный штраф, налог, кредит, алименты и т.п. Получить информацию о наличии или отсутствии задолженностей Вы может на сайте www.nalog.ru в «Личном кабинете».
Несовершеннолетний гражданин выезжает, обычно, из РФ совместно с одним из родителей, усыновителей, опекунов или попечителей. В случае, если несовершеннолетний гражданин РФ выезжает без сопровождения, он должен иметь при себе кроме паспорта нотариально оформленное согласие названных лиц на выезд несовершеннолетнего гражданина РФ с указанием срока выезда и государства , которое  он собирается посетить. В случае, если несовершеннолетний гражданин выезжает из Российской Федерации на срок свыше трех месяцев, согласие должно быть заверено органами опеки и попечительства в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Прибытие:  по прибытии в Испанию (Барселону) Вам необходимо пройти пограничный и таможенный контроль, предъявив заграничный паспорт с визой. 
В зоне прилета Вас встретит гид с табличкой «I TRAVEX». Он направит Вас в автобус, следующий в Ваш отель.

Выезд  Перед окончанием поездки Вам необходимо оплатить все счета в отеле. Гид проинформирует Вас о времени прибытия автобуса для осуществления обратного трансфера в аэропорт.  

Отдельные экскурсии  Вы можете заказать на месте у гида компании «I Travex»
Медицинская страховка.  Внимательно ознакомьтесь с условиями страхового полиса. Для выезда в Андорру необходимо оформление медицинского страхового полиса с учетом занятием горнолыжными видами спорта.  При наступлении страхового случая немедленно свяжитесь  с операторской службой и  следуйте ее указаниям. Служба работает в круглосуточном режиме. Необходимые телефоны напечатаны на бланке страховки. Поддержку осуществляет квалифицированный, русскоговорящий персонал.

В случае Вашего самостоятельного, прямого  обращения к врачам  понесенные расходы страховой компанией не компенсируются.
При въезде на территорию РФ: к ввозу разрешены предметы и товары, не запрещенные или не ограниченные к ввозу на территорию РФ: товары, предназначенные для личного пользования, товары, общая стоимость которых не превышает 1500 евро, а вес не более 50 кг, валюта и рубли, ценные бумаги, дорожные чеки, общая сумма которых в  не превышает 10000 долларов США по курсу ЦБ РФ на день въезда, не более 3 л алкогольных напитков и пива (с 18 лет) , табачные изделия (с 18 лет) :сигары (сигариллы) — 50 шт, сигареты — 200 шт., табак — 0,25 кг.
Дополнительная информация

Валюта - Денежная единица - евро, обменять валюту можно в банках  с 8:30 до 14:00 часов или обменных пунктах, рaботaющих в тeчeние всeго дня или на рецепшен отеля( курс здесь, как правило, выше).  

Телефон– звонки лучше осуществлять из тeлeфонов - aвтомaтов, используя монeты или кaрточки (Tarjetas) . Купить их можно в тaбaчных киоскaх (Tabacоs). 

Мобильные телефоны – Располагая роумингом, Вы можете  звонить на Родину, набрав на телефоне комбинацию: + 7 + код оператора + телефонный номер.  

Автомобиль на прокат- Стаж водителя должен быть не меньше года, а возраст не меньше 21. Заключая  договор необходимо иметь при себе паспорт, российские водительские права и кредитную карту.  В стоимость аренды автомобиля, как правило, входит страховка. Арендовать машину по наиболее выгодным ценам Вам поможет гид.
Магазины – Магазины открыты с 9.00 до 13.30 и с 16.30 до 20.00 часов. Торговые центры работают с 10.00 до 21.00 часов без перерыва на обед.

Чаевые – давать их совсем не обязательно, но, если Вам понравилось обслуживание, Вы можете оставить официанту, бармену или таксисту от 5 до 10% от оплаченных услуг. 

Основы безопасности для туристов, выезжающих за рубеж
Следите за сохранностью своих вещей (чемоданы, сумки, рюкзаки и пр.) Не оставляйте на длительное время без присмотра и большом удалении от себя.  Hе храните вместе деньги и документы и не носите кошельки со всей суммой, тем более  в легких пластиковых пакетах.
Не  доставайте в общественных местах пачки денег и не меняйте их у случайных прохожих. Лучше всего хранить деньги и документы в сейфах гостиниц (в номере или на рецепшен). В общественных местах не вешайте на спинки стульев вещи, в карманах которых находятся документы и деньги. Поймав такси или садясь  в общественный транспорт, следите за сумками, деньгами и ценными вещами.

Воздержитесь от приема алкогольных, прохладительных напитков и сигарет, предлагаемых незнакомыми людьми. 

По отношению к местному населению:  проявляйте дружелюбие;- будьте терпеливы, не грубите, не повышайте голоса,  уважайте местные обычаи и традиции, не относитесь  высокомерно  и пренебрежительно к местной культуре, не оскорбляйте в разговорах руководителей страны пребывания. Если Вы стали жертвой кражи или обмана -  немедленно обратитесь в полицию с требованием расследования инцидента и документальной фиксации случившегося. 
Помните, пожалуйста, что информированность, осторожность,  здравый смысл и благоразумие являются главным фактором Ваше  безопасного пребывания в чужой стране и залогом хорошего настроения и отдыха!
	Контактные телефоны  24 часа:
ANDORRA: +376 34 22 93 

ESPAÑA: +34 660 426 800 

МОСКВА +7 967 035 2637


	 Необходимые телефоны:
Телефон полиции - 110 - Policia Andorra
Cкорая помощь – 116
Служба спасения в горах - 112
Пожарная служба -  118

Консульство РФ в Барселоне - +34 93 280 5432 

Посольство РФ в Мадриде -      +34 91 562 2264 
Телефон ассоциации «Турпомощь» для экстренных случаев: +7 (495) 981-51-49 (круглосуточно), 8-800-100-41-94 (круглосуточно).


ПРИЯТНОГО ВАМ ОТДЫХА, ХОРОШЕГО НАСТРОЕНИЯ И ПОЛОЖИТЕЛЬНЫХ ЭМОЦИЙ!

